

# WTT香港总决赛，孙颖莎、王楚钦相继因伤退赛 若求长远，岂能杀鸡取卵

记者 怀晓 报道

## 仅有一冠 国乒留下遗憾

今年的WTT总决赛移师中国香港，混双“莎头”组合人气最高、夺冠呼声最高，然而决赛中，“莎头”组合没有被对手击败，却被伤病打败了。

混双决赛进行前，孙颖莎和蒯曼的女单半决赛，孙颖莎因为脚伤不得已中途退赛。混双面临外战，孙颖莎表示愿意带伤参赛。然而带着受伤的左脚，孙颖莎场上根本无法发力和大范围跑动，最终王楚钦/孙颖莎不敌林钟勋/申裕斌，无缘冠军。

混双比赛结束一天之后，王楚钦同样伤退。男单半决赛前，王楚钦突然感到背部不适，面对外战他很想去扛一扛、顶一顶，然而身体已经不能允许，最终他只能走到场内和莫雷加德拥抱，然后高挂免战牌。

事实上，王楚钦在男单逆转击败松岛辉空之后，已经表达了身体和心理疲劳累积、个人濒临极限的沮丧：“我感觉自己确实到了一个极限了。”

对阵松岛辉空前，王楚钦刚刚打完混双比赛，仅仅三小时后，他就迎来了这场男单硬仗。第五局10比10平后，松岛辉空距离比

12月15日，WTT香港总决赛落下帷幕，国乒最终在三个项目中仅斩获女单一冠，男单、混双均无缘登顶。

国乒痛失两冠，一个重要的原因是两大主力王楚钦、孙颖莎先后伤退。这再度引发外界对WTT高频赛事的质疑，商业赛事如何在高频、高曝光与运动员健康之间找到平衡，任重而道远。



在12月13日的WTT总决赛混双决赛中，王楚钦/孙颖莎获得亚军。新华社发

赛胜利仅差两分，生死时刻，王楚钦没有放弃，最终起死回生。

一天内连续出场，男单还打满七局，高强度比赛的损耗显而易见，“那个场面下，其实自己都在想是不是要拎包回去了。”王楚钦赛后坦言。他说，在“莫名其妙”地赢下第五局后，自己又逐渐找到了比赛状态。

## 高频征战 身体亮起红灯

孙颖莎和王楚钦的伤情有多严重，因为没有详细伤情报告，外界不得而知。可以肯定的是，过于密集的赛程，是两人先后退赛的直接原因。

近年来，WTT效仿网球职业赛事模式，构建了涵盖总决赛、大满贯、冠军赛等多层级赛事体系，球员每年仅有两次豁免参赛的机会，密集的赛程安排让运动员长期高负荷运转。

自11月起，国乒主力选手先后经历了十五运会、成都混团世界杯和WTT年终总决赛，对于孙颖莎、王楚钦来说，两人长期身兼多项，且几乎每一项、每一站赛事都打到最后阶段，运动量、运动强度，以及心理疲劳远超其他人。

数据显示，今年截至目前，王楚钦出战了130场504局比赛，孙颖莎出战119场476局比赛。连续高强度作战，他们在几乎没有喘息时

间的状况下，身体和心理都亮起了红灯。

## 赛事升级 谁保护运动员

2026年，国际乒联赛事安排频次有增无减，其中仅WTT支线赛就从19场涨到了35场，再加上四站大满贯、六站冠军赛，还有扩军到史上规模最大的乒乓球世锦赛团体赛，再算上国内的乒超等赛事，国乒主力基本全年无休。

更重要的是，相比其他协会球员，国乒主力面临的压力更大，不仅比赛打得多，还要背负成绩压力。

为了更好地保护核心运动员，中国乒协已经启动了保障机制，统筹协调专业医疗资源，为孙颖莎和王楚钦提供系统、科学的康复支持。中国乒协表示，会始终坚持以运动员为中心，积极与国际乒联、WTT及相关方面密切沟通，希望能够共同推动赛事体系更加科学、合理。

除了外部保障，对国乒而言，合理安排主力选手赛程，在赛事方面有所取舍，给核心运动员减负同样重要。如何建立更加灵活、高效的参赛机制，在赛事商业性和保障运动员健康之间寻求平衡，国际乒联、WTT也需要拿出诚意。

运动员是赛事的核心，只有当他们能以最佳状态站上赛场，呈现最精彩的竞技状态，赛事的商业价值才能增值，否则，一切无从谈起。

# 湖人险胜太阳，詹姆斯和狄龙较上了劲 打球还是打架，你俩商量一下

记者 冯子涵 报道

北京时间12月15日，NBA常规赛上演了一出精彩好戏，湖人116:114险胜太阳。比跌宕起伏的比赛情节更吸引人的，是詹姆斯与狄龙两位冤家上演了“摔跤秀”，不打球改打架，两人将比赛的戏剧性拉满。

作为老詹的头号“黑粉”，狄龙每次碰上前者，都会拿出百分之百的力气来对抗。本场也不例外

外，比赛开局狄龙就在篮下推搡詹姆斯，随后吃到技术犯规。从那之后，两人就开始默默较上了劲。

无论是挡拆后空切还是卡位抢板，只要两人对上位，互喷垃圾话和肢体碰撞必不可少。第三节前段，詹姆斯破坏狄龙的进攻，后者接着把球拍到了前者身上。29岁的狄龙成功激怒了马上年满41岁的老詹。“老汉”抓着裁判的左手索要说法，吓得队友八村塙紧紧抓着他防止矛盾激化，几名安

保人员也站在左右，好在冲突没升级。

就在狄龙随后因沉肩撞翻詹姆斯吃到第五犯后，比赛彻底进入白热化。湖人趁势建立起最多20分的领先优势，然后又被太阳连续打出进攻高潮，将分差缩小到两分。狄龙命中关键三分后，戏剧性一幕出现：兴奋的他主动挑衅老詹，被吹罚第2个技术犯规，被驱逐离场。詹姆斯在错失技术罚球后造三分犯规，3罚2中，湖人

在最后3.9秒反超太阳2分。随着太阳进攻无果，最终詹姆斯实现罚球准绝杀，拒绝太阳逆转。

这场比赛一波三折，老到的詹姆斯在暴怒之后仍能冷静带队守住胜利，这是他作为老牌巨星的本色。赛后，面对狄龙整场比赛的针对，他说：“我做足了对抗准备，他想硬碰硬，我也就奉陪到底，就是要针锋相对、互相贴脸，尽量不要越界，不至于把事情搞得那么过火，我们就是纯粹的竞技对抗，这

种强度几乎贯穿全场。”

众所周知，狄龙和詹姆斯可谓“积怨已久”。从2023年西部季后赛首轮开始，狄龙就和詹姆斯结下梁子，还在场外大打口水战。场内场外的冲突延续至今，外界也乐于见到两人在比赛中的较量，有球迷表示，年轻的狄龙能激发詹姆斯的斗志，这种硬碰硬、拳拳到肉的“纯粹竞技对抗”，也给NBA江湖增添了不少有趣的故事。

编辑：于海霞 美编：陈明丽 组版：侯波

●邱建春37010219591221084X济南市国有土地上房屋征收补偿协议，编号(WHA—0068)丢失，声明作废。

●山东智保联保险销售服务有限公司临沂分公司(统一社会信用代码：91371300MA3CJY8M0C)，公章(3713060017530)、财务专用章(3713060018659)，法人章：马克利(3713060018600)均已丢失，特此声明。

●莒南县御草堂大药房有限公司，赵淑梅执业药师注册证(注册证编号：372221130964)不慎丢失，声明作废。

●邹平鲁威烟花爆竹经营有限公司烟花爆竹经营(批发)许可证正副本丢失，编号：鲁YHPF(2022)00016009号，声明原件作废。

●闫宝亮不慎将滕州市中房房地产开发有限公司开具的房款收据丢失，编号：0004379，金额：壹佰贰拾万元整，特此声明作废。

●中鸿(山东)体育设施工程有限公司(已更名为山东中鸿体育设施有限公司)，原公章(3701047620411)丢失，声明作废。

●青岛广源金刚土石方工程有限公司公章(编号3702140458236)、法人章魏献亮(编号3702140458234)不慎丢失，特此声明原章作废。

●城阳区泰鑫顺建材经营部公章(编号3702140423522)、财务专用章(编号3702140423523)、法人章魏献亮(编号3702140423524)不慎丢失，特此声明原章作废。

●青岛泽丰海精密制造有限公司公章(编号3702140933677)不慎丢失，声明原章作废。

**【公告声明】**

省级媒体 天天发布

服务监督:0531-88778968

【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●洪程于2006年10月9日购买的济南市槐荫区美里湖街道办事处南沙王庄“南沙佳苑”6号楼1单元202购房合同三份丢失，合同号61202，声明作废。

●章丘市工程机械厂丢失济南市建筑起重机械产权备案证，备案证编号：鲁AA-S03330,鲁AA-S03076,鲁AA-S02735,鲁AA-S02675,鲁AA-S02678,鲁AA-S02676,鲁AA-S02476,鲁AA-T07858,鲁AA-T07857,鲁AA-T07856,鲁AA-T07854,鲁AA-T06988,鲁AA-T06831,鲁AA-T05368,鲁AA-T05367,鲁AA-T04128,鲁AA-T03911,鲁AA-T03052,鲁AA-T02300,鲁AA-T02276声明作废！

●东营市九成教育咨询有限公司不慎丢失公章(编码：3705213013404)、财务专用章(编码：3705213013405)、法人章吴艳芬印(编码：3705213013407)，特此声明作废！

●无名尸协查公告

2025年9月3日6时许，我单位接群众报警称：在山东省威海市乳山市银滩旭日广场外海域约100米发现一具赤裸的男性尸体，年龄50岁左右，身高约171厘米，体型微胖，头发较短。

现向社会查找尸源，望广大人民群众积极提供有关线索，如有知情者请与威海海警局乳山工作站联系。

联系人：陈警官董警官  
联系电话：0631-6326110  
威海海警局乳山工作站  
2025年12月16日

●泰安市全民国防教育促进会(统一社会信用代码：51370900MJE575722Q)不慎丢失，声明原法人章作废。

●山东宏畅工程咨询有限公司(统一社会信用代码：91370832MA3MOTUE7E)，定于2025年12月18日10时在梁山县梁山街道办陈楼村委会召开公司股东会，商讨注销事宜，请股东准时参加，逾期不到会，视为弃权。2025年12月16日。

●山东铭远阳机械制造有限公司(统一社会信用代码：91371422MA3RANTU40)公章丢失，特此声明原章作废。

●青岛德胜康新材料科技有限公司公章(编号3702820755278)不慎丢失，声明原章作废。

招远核电1000千伏送出工程环境影响评价第二次公众参与公示  
为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众意见调查办法》(生态环境部令第4号)，现公开下列信息，征求对该建设项目建设环境影响有关的意见和建议。  
一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径。(1)网络链接：国网山东省电力公司网站(<http://www.sd.sgcc.com.cn/>)；(2)公众可前往如下单位查阅纸质报告书：国网山东省电力公司(地址：山东省济南市经二路150号；联系电话：0531-67622660)。  
二、征求意见的公众范围，征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见和建议。  
三、公众意见表的网络链接：同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。  
四、公众提出意见的方式和途径：公众若有与本项目环境影响有关的意见和建议，请填写《建设项目环境影响评价公众意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄或邮件发送至建设单位。单位名称：国网山东省电力公司；收件人：苗工；电话：0531-67622660；地址：山东省济南市经二路150号；邮箱：[miaowenjing18@126.com](mailto:miaowenjing18@126.com)。  
五、公众提出意见的起止时间：本公告发布日期起十个工作日内。

国网山东省电力公司  
2025年12月16日